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Encuesta realizada vía Whatsapp y SMS (en caso de panelistas sin smartphone)

Se utiliza un panel conformado en base a un muestreo probabilístico con selección aleatoria de 
hogar e individuo. Los panelistas fueron inscritos y entrevistados de forma presencial para su 

segmentación. Más información sobre la conformación de nuestros paneles en los anexos.

Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes en las 16 regiones del país.

704 casos. Margen de error de 3,7% al 95% de confianza.

Correspondiente a personas entre 18 y 30 años a nivel nacional.

Muestra ponderada a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de 
representación nacional. 

Ficha Técnica
Encuesta

▷ POBLACIÓN EN ESTUDIO

▷ TÉCNICA DE RECOLECCIÓN 
DE DATOS

▷ METODOLOGÍA DE 
MUESTREO

▷ MUESTRA

▷ TASA DE RESPUESTA

▷ PONDERACIÓN



▷ Principales problemas del país y personales

▷ Votación en elecciones públicas

▷ Redes sociales e información

▷ Aspectos sobre el mercado laboral

▷ Gobierno y expectativas

18 de Octubre 2023

Realizada entre 20:00 hrs. del Lunes 16 de Octubre
y 20:00 hrs. del Martes 17 de Octubre de 2023.

704 casos

3,7% Margen de error



PRINCIPALES PROBLEMAS

▷ Problemas personales.

▷ Problemas del país.

▷ Problemas a nivel regional.

▷ Emociones y apoyo emocional.



¿Cuáles son los principales problemas de su vida hoy?
(pregunta abierta)

Principales
Problemas

51%

17%
14%

8%
4% 4%

2%
0%

Problemas
económicos

Desempleo Salud mental Inseguridad y
delincuencia

Otra Vivienda Sin problemas Transporte



¿Cuáles son los principales problemas de su vida hoy?
(pregunta abierta)

Principales
Problemas

42%

25%

0%

25%

0%

8%

0% 0%

43%

14%
17%

11%

6% 7%

2%
0%

47%

20%
17%

7%

3% 3% 2% 1%

57%

14%
11%

8%

4% 3% 3%
0%

Problemas
económicos

Desempleo Salud mental Inseguridad y
delincuencia

Otra Vivienda Sin problemas Transporte

ABC1 C2 C3 D+E



De la siguiente lista ¿cuáles son los cinco principales problemas que 
afectan a su Región?

Principales
Problemas

5%

6%

11%

12%

14%

14%

21%

25%

30%

30%

32%

36%

47%

50%

52%

57%

58%

Acceso a agua potable

Representación política de los jóvenes

Polarización política

Falta de acceso a la educación superior

Baja calidad de la educación superior

Discriminación

Costos de medicamentos

Acceso a especialistas médicos

Hechos de corrupción

Contaminación medioambiental

Pobreza

Desigualdad

Baja remuneración salarial

Demoras en atención a salud

Desempleo

Inseguridad

Inflación



De la siguiente lista ¿cuáles son los tres principales problemas que 
más lo afectan a usted?

Principales
Problemas

3%

6%

8%

8%

8%

9%

21%

21%

22%

28%

33%

40%

42%

63%

Incumplimiento de los acuerdos de paz

Polarización política

Falta de acceso a la educación superior

Discriminación

Abusos por parte de la fuerza pública

Otro

Problemas medioambientales

Actos vandálicos

Hechos de corrupción y que estos no sean sancionados

Desigualdad

Pobreza

Incremento en la violencia

Demoras en atención a salud

Inseguridad en las calles



De las emociones que le voy a mencionar a continuación,
¿cuáles son las dos más dominantes en su vida hoy?

Principales
Problemas

8%

9%

19%

20%

25%

34%

37%

48%

Otra

Sorpresa

Ira

Desagrado/asco

Alegría

Esperanza

Tristeza

Miedo



¿Usted qué está dispuesto a hacer para aportar/solucionar los 
problemas del país?

Principales
Problemas

7%

10%

11%

12%

16%

17%

18%

23%

23%

34%

36%

36%

44%

Asociarme en organizaciones políticas

Asociarme a organizaciones sindicales

Pagar más impuestos

Participar en política

Asociarme en organizaciones ambientales

Asociarme en organizaciones de defensa de los animales

Hacer donaciones a personas u organizaciones

Exigir rendición de cuentas a los gobernantes

Participar en campañas digitales

Voluntariado

Manifestarse pública y pacíficamente

Realizar o apoyar denuncias en redes sociales

Denunciar



¿Usted a quién acude cuando necesita apoyo emocional?

Principales
Problemas

1%

1%

2%

8%

9%

10%

48%

49%

58%

Gobierno

Policía

Universidad

Iglesia

No tengo a quien acudir

Compañeros de estudio o trabajo

Pareja

Amigos

Familia



VOTACIÓN EN ELECCIONES

▷ Si ha votado alguna vez.

▷ Contribución del voto a solucionar 
problemas de país.

▷ ¿Cómo define su opción de voto?



¿Usted ha votado alguna vez?

Votación en 
elecciones

97% 3%

Sí No



¿Usted cree que votar es una forma de ayudar a transformar y 
solucionar los problemas del país?

Votación en 
elecciones

81%

19%

88%

12%

85%

15%

Sí No

Masculino Femenino Total



¿Usted cree que votar es una forma de ayudar a transformar y 
solucionar los problemas del país?

Votación en 
elecciones

83%
89% 87%

81%

17%
11% 13%

19%

ABC1 C2 C3 D+E

Sí No



Usted, ¿qué tiene en cuenta a la hora de escoger por quién votar?

Votación en 
elecciones

2%

6%

9%

19%

19%

19%

23%

24%

37%

45%

48%

51%

66%

Otro

La popularidad del candidato

Voz a voz

Lo que ve/lee en redes sociales

Lo que ve/lee/escucha en medios de comunicación tradicionales

Las conversaciones con sus amigos

Las conversaciones con su familia

Lo que ve/lee/escucha en medios de comunicación independientes

El partido político/movimiento del candidato

Los debates políticos entre candidatos

El perfil del candidato

Ideología del candidato

Las propuestas del candidato



REDES SOCIALES Y MEDIOS

▷ Redes sociales más utilizadas.

▷ Percepción sobre las redes sociales.

▷ Medios de comunicación utilizados 
para informarse sobre temas país.



De las siguientes redes sociales, ¿cuáles usted utiliza?

Redes
Sociales

0%

1%

20%

21%

30%

55%

64%

83%

91%

Ninguna

Otra

Telegram

LinkedIn

Twitter (X)

Tik Tok

Facebook

WhatsApp

Instagram



¿Usted considera que las redes sociales…

Redes
Sociales

3%

4%

38%

48%

50%

57%

...son confiables

...son transparentes

...son solo para entretenimiento

...manipulan a sus usuarios

...son una fuente de información

...tienen un impacto sobre los procesos electorales



¿Cómo se informa usted de los temas del país? A través de…

Redes
Sociales

2%

10%

18%

48%

62%

68%

Otra

Prensa impresa

Radio

Televisión

Digital

Redes sociales



MERCADO LABORAL

▷ Factores para encontrar un trabajo 
formal.

▷ Principal factor sobre una 
oportunidad laboral.

▷ Principal barrera para acceder a 
primer empleo.



¿Cuáles cree que son los factores que contribuirán a encontrar un 
trabajo formal?

Mercado
Laboral

17%

18%

46%

53%

63%

66%

Recurrir a organismos estatales de empleo

Voz a voz

Utilizar sitios web especializados para buscar empleo

Elaborar un buen currículo

Contactos (redes que apoyan búsqueda de empleo formal)

Tener capacitación o formación continua



¿Para usted, qué factor es el más importante a la hora de buscar un 
trabajo? Ordénelos del más importante (1) al menos importante (5)

Mercado
Laboral

1 2 3 4 5

Sueldo Flexibilidad 
horaria

Potencial 
desarrollo 

profesional

Prestigio 
del 

empleador

Otro



¿Para usted, qué factor es el más importante a la hora de buscar un 
trabajo? Ordénelos del más importante (1) al menos importante (5)

Mercado
Laboral

68%

16%
13%

3% 1%

23%

42%

28%

6%
1%

7%

27%

45%

19%

2%2%

14% 13%

66%

5%
0% 1% 1%

6%

91%

Sueldo Flexibilidad
horaria

Potencial
desarrollo

profesional

Prestigio del
empleador

Otro

1 2 3 4 5

Prioridad promedio1,4 2,4 2,6 3,7 4,8



Para usted, ¿cuál es la principal barrera para acceder al primer empleo?

Mercado
Laboral

61%

17%

11%
8%

3%

65%

13%
10%

8%
4%

63%

15%
11%

8%
3%

Piden mucha
experiencia

Los sueldos son
muy bajos

No hay trabajo en
mi ciudad

No cuento con las
habilidades que

piden en las ofertas
de empleo

Otra

Masculino Femenino Total



Para usted, ¿cuál es la principal barrera para acceder al primer empleo?

Mercado
Laboral

58%

8% 8%

17%

9%

61%

21%

11%

4% 3%

67%

14%
10%

6%
3%

59%

15%
11% 10%

5%

Piden mucha
experiencia

Los sueldos son
muy bajos

No hay trabajo en
mi ciudad

No cuento con las
habilidades que

piden en las ofertas
de empleo

Otra

ABC1 C2 C3 D+E



GOBIERNO Y EXPECTATIVAS

▷ Cumplimiento de promesas de 
campaña por parte del Gobierno.

▷ Calidad de vida con giro político de 
las últimas elecciones.

▷ Posicionamiento del país en Latino 
América con el gobierno actual.

▷ Principales problemas de Latino 
América y el Caribe.



¿Usted cree que el gobierno nacional está cumpliendo
con las promesas que realizó en la campaña electoral?

Gobierno y 
Expectativas

34%

66%

48%
52%

41%

59%

Sí No

Masculino Femenino Total



¿Usted cree que el gobierno nacional está cumpliendo
con las promesas que realizó en la campaña electoral?

Gobierno y 
Expectativas

17%

39%
47%

37%

83%

61%
53%

63%

ABC1 C2 C3 D+E

Sí No



¿Siente que el giro político que tuvo su país en las últimas elecciones 
ha mejorado o empeorado su calidad de vida con respecto a los 
siguientes temas?

Gobierno y 
Expectativas

52%

40%

26%
23% 23% 22%

33%

41%

45%

52%

48%

55%

11%
13%

23%
21%

24%

19%

4%
6% 6%

4% 5% 4%

Seguridad Empleo Medio ambiente Salud Igualdad Educación

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado No sabe



¿Usted siente que el posicionamiento de su país en América Latina 
ha mejorado o empeorado con el Gobierno actual?

Gobierno y 
Expectativas

42%

32%

19%

7%

26%

33% 32%

9%

33% 33%

26%

8%

Empeoró Sigue igual Mejoró No sabe

Masculino Femenino Total



¿Usted siente que el posicionamiento de su país en América Latina 
ha mejorado o empeorado con el Gobierno actual?

Gobierno y 
Expectativas

75%

38%
30% 34%

17%

28%

33%
34%

8%

28% 30% 22%

0%
6% 7% 10%

ABC1 C2 C3 D+E

Empeoró Sigue igual Mejoró No sabe



¿Cuáles considera que son los tres problemas principales que afronta 
América Latina y el Caribe actualmente? (seleccione 3)

Gobierno y 
Expectativas

3%

4%

5%

7%

8%

8%

11%

15%

20%

23%

32%

39%

39%

43%

43%

Violencias

Baja calidad de la educación superior

Falta de acceso a la educación superior

Discriminación

Precariedad en las condiciones laborales

Polarización política

Contaminación medioambiental

Acceso y calidad en servicios de salud

Desempleo

Desigualdad

Hechos de corrupción

Inseguridad

Pobreza

Migración ilegal

Inflación



Del siguiente listado de presidentes de América Latina y el Caribe, 
¿a cuáles admira?

Gobierno y 
Expectativas

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

5%

31%

58%

Alberto Fernández

Miguel Díaz-Canel

Luis Lacalle Pou

Dina Boluarte

Gustavo Petro

Andrés Manuel López Obrador

Nicolás Maduro

Daniel Ortega

Luiz Inácio Lula da Silva

Nayib Bukele

Ninguno



“Combinar la dimensión transversal y 
temporal de las diversas opiniones, 
nos permite evidenciar de manera 
más precisa y confiable los cambios 
de tendencia, al contar con mayor 
volumen de información y controlar 
la heterogeneidad no observada.”
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